

特朗普散播偏見 遇襲案不斷 警輕視屢放生罪犯



● 加州奧克蘭唐人街早前亦接連有亞裔長者被襲擊。



● 美國近期接連發生針對亞裔的襲擊，圖為上月中有華裔婦人在紐約華埠法拉盛遇襲。

網上圖片



● 一名華裔婦人上周在法拉盛的家門前，遭人拳打腳踢並搶走錢包。

網上圖片

美國爆發新冠疫情以來，因前總統特朗普多次使用「中國病毒」和「功夫流感」等抹黑中國字眼，引發對華裔以至整個亞裔族群的仇視，致使亞裔遇襲事件大增。近日多個亞裔團體相繼在東西岸多個大城市舉行集會，抗議及呼籲公眾關注針對亞裔的暴力襲擊，其中紐約曼哈頓前日便有過千人舉行反歧視亞裔集會，示威者高舉「停止仇恨」、「我們不是模範少數族裔」等標語，要求停止歧視亞裔的言行，並促請當局加強打擊仇恨罪案。

紐約一年500宗針對事件

紐約警方數據顯示，當地2019年只發生過3宗針對亞裔的仇恨犯罪，到去年卻急增至28宗。不過實際情況可能較官方統計更嚴重，有亞裔團體指出，連同口頭辱罵等騷擾行為，去年初至今紐約已發生過約500宗針對亞裔的事件，但當中很多都沒有被警方列為仇恨犯罪。

由「亞美聯盟」聯合多個組織發起的反歧視亞裔集會，前日在曼哈頓下城區的福利廣場舉行，現場附近的聯邦法院大樓外，日前便曾有一名華裔男子遭人以利刃插背重傷。多名亞裔社區領袖、紐約市長白思豪和多名國會議員均有出席。

白思豪發言說：「我們不能接受紐約市存在仇恨，要向全國呼籲。」參議院多數派領袖舒默形容紐約是一個多元化的城市，呼籲「大家一起站起來吧」，他又批評特朗普將新冠病毒稱為「中國病毒」，指責「特朗普散播偏見令事態惡化」。

紐約州聯邦眾議員孟昭文形容，目前許多亞裔居民活於恐懼中，「居民害怕踏出家門，我們被教導要保持沉默，不要發聲，才會被視為美國人，但我們不會

美亞裔拒啞忍 集會力抗歧視

再沉默，我們將會發聲，我們同樣是美國人。」州參議員劉醇逸表示，從今天開始，不會再有人沉默，「只要我們中的一個人遭遇不公，所有人都會站出來反擊，大聲且自豪！」

華裔示威者：不再低調

華裔示威者陳慧恩說：「我們從小就被教導要融入社會，保持安靜，低調做事，如果足夠隱形，就會被視為美國人，但如今卻被人大罵滾回自己的國家？那麼我們從現在開始再也不會覺得自己人微言輕了，我們來到這裏就是想要大聲說，我們也是這個國家的一分子！」

居於皇后區的鄭小姐表示，她的母親上月在法拉盛街頭被人推倒在地上受傷，她翻看閉路電視片段，看見母親遇襲的一幕傷心不已，稱「我從沒如此哭過」。鄭小姐的母親事後送院，前額傷口需要縫針，警方兩日後拘捕疑犯，他被控襲擊和騷擾罪，其後卻獲釋。

亞美聯盟行政總監姚久安稱，許多襲擊行動都是隨機進行，令居民感到極度恐懼，不敢離家外出，她指出很多襲擊事件的疑犯均未被起訴仇恨犯罪，原因是警方聲稱未能確定犯罪動機涉及種族歧視，她對於當局的處理方式感到憤怒。要求警方和市政府必須採取應對行動。

白思豪表示，市政府正加強與社區領袖溝通，設立網站讓民眾舉報，以及增派巡警，加強處理涉及種族歧視的罪行，同時稱警方去年已成立亞裔仇恨犯罪專責小組。

●綜合報道



● 集會人士高舉標語，要求停止針對亞裔的仇恨犯罪。

網上圖片

亞裔聲音被忽視 林書豪籲以行動應對

曾效力多支NBA球隊的美籍華裔籃球員林書豪，上周就美國亞裔人士遭受歧視的問題發聲，表示亞裔的聲音一直被忽視，認為要採取實際行動應對。

自爆場上被稱「新冠病毒」

目前效力發展聯盟球隊聖克魯茲勇士的林書豪，在社交平台發文講述他遭受歧視的經歷，早前在球場上被人稱作「新冠病毒」，但他不打算公開有關人士的姓名，原因是這並不能解決問題。

他在帖文中還提到，雖然他在美國土生土長，但亞裔身份令他自小遭受歧視，有人曾對他說「眼睛長成這樣，你能看到分牌嗎？」、「滾回中國」的說話。林書豪談到接連發生亞裔被歧視和襲擊事件，對此感到憤怒和心碎，稱美國亞裔人士過往一直被無視、被要求忍讓，這一代的亞裔對此已感到厭倦，又呼籲人們多關注身邊被歧視和面對困難的亞裔群體。

●綜合報道



△ 林書豪日前發文講述被歧視的經歷。

網上圖片

洛城「小東京」佛寺遭縱火

美國加州洛杉磯日裔社區「小東京」內一所佛寺，上周四被人縱火和破壞。雖然未知疑犯動機，但寺廟住持認為是針對亞裔，當地消防部門正調查事件。

《洛杉磯時報》報道，「小東京」內的東本願寺洛杉磯分寺上周四遭身份不明人士縱火和破壞，10級台階被燒毀。閉路電視片段顯示，一名男子在當晚跳過保安圍欄，首先放火焚燒兩個承



△ 洛杉磯「小東京」的東本願寺多處受破壞，燈籠被推倒。

美聯社

●綜合報道

也門男背刺華裔漢 警未控仇恨罪

美國紐約一名36歲華裔男子，上周四在曼哈頓街上遭人持刀襲擊，警方拘捕23歲也門裔疑犯穆夫利赫，他被捕時承認與襲擊有關，還說：「我用刀刺那傢伙，如果他死了，那便死了吧。」警方原本列作仇恨犯罪案，但前日只控告穆夫利赫二級企圖謀殺等罪名，未以仇恨犯罪起訴。

據警方調查報告，穆夫利赫施襲前並未與受害人說話，突然用刀刺向對方背部，導致受害人肝臟破裂及嚴重內出血，並需切除一個腎臟，目前仍然留醫，情況危殆。受害人表示從未見過穆夫利赫，也不知為何會被襲擊。

穆夫利赫於當晚稍後被捕，被控二級企圖謀殺、

一級和二級襲擊，以及持有武器罪名，前日提堂，若罪成可被判入獄25年。當局表示正繼續調查此案，稍後或加控其他罪名。

●綜合報道



● 重傷華裔漢的也門裔疑犯。

網上圖片

泰翁三藩市散步被撞死

美國三藩市一名泰裔老翁1月28日早上在街頭散步時，遭人高速衝前撞擊，倒地重傷，送院兩日後因腦出血不治，當局其後拘捕19歲的疑犯，控告謀殺罪。死者家人認為事件涉及種族仇恨，但三藩市地方檢察官指未有證據顯示是仇恨犯罪。

84歲的死者威差曾在泰國開泰銀行任職核數師，由於長女在三藩市定居，他退休後便經常來往美國和泰國兩地，但近期因新冠疫情而無法回泰，一直居於三藩市。事發當日早上，威差一如

平日外出散步，附近閉路電視片段顯示，疑犯當時全速衝向威差，身高5呎6吋、體重僅113磅的威差被撞飛地上，身受重傷。警方兩日後拘捕疑犯沃森，控以謀殺罪。

沃森否認控罪，其律師表示，沃森當日因與家人發生爭拗，感到十分憤怒，在一時衝動下才犯案。案件在美國亞裔社會引起極大關注，不少網民在社交網留言，呼籲停止仇視亞裔的言行。

●綜合報道

華裔家庭頻受騷擾 鄰里輪流看守

來自中國鄭州的司海軍（音譯）一家，4年前移居美國加州，去年9月搬到奧蘭治縣一個約3萬人的社區居住，但這也是他們噩夢的開始。在過去數月，司海軍一家一直被當地一班青少年騷擾，在其家門前用種族歧視字眼辱罵，還向大門擲石。

司海軍講述自搬到當地後，就被約20人的童黨針對，對方不分晝夜到家門前大叫大嚷和敲打門窗，還不時按門鈴，「我兩個5歲和8歲的孩子受驚，晚上都不敢回自己房間

睡覺。」雖然他在門外安裝閉路電視和保安圍欄，但仍無法制止騷擾行為。

警方其後介入調查，但司海軍仍持續受到滋擾，不堪其擾下唯有向鄰居帕克斯求助。帕克斯了解情況後，在facebook社區群組發起行動，呼籲鄰居幫忙保護司海軍一家，結果很多熱心鄰居願意幫忙，在晚上6時至凌晨零時輪流在司海軍屋外看守，防止有人再來騷擾，司海軍非常感激帕克斯和其他鄰居的幫助，表示終於獲得安寧。

●綜合報道